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Téma práce: Autorka předkládá velmi aktuální, zajímavé a především netradiční téma. 
Velmi oceňuji odvahu při volbě tématu, které ve své podobě nemá mnoho opory v 
literatuře a v zásadě se může v čase dynamicky proměňovat. Odtud pramení fakt velmi 
rjiízkflho počtu literárních zdrojů, které by studentku vedly. 

Jazyková stránka práce: Práce nevykazuje žádné jazykové prohřešky, je napsána 
srozumitelně, věcně, autora smysluplně využívá míru odborného jazyka. Bez výhrad. 

Přálo je zaměřena: Dostává se mi k posouzení práce, která se teoreticky i prakticky 
žaoiírá problematikou osamocení a samoty ženy na rodičovské dovolené. Zdá se, že o 
mateřství víme mnohé, může se zdát, že v současné sociálně-mediální době je osamocení 
vedle finanční otázky problémem spíše marginální, v zásadě nepodstatný. Skutečnost, že i 
přes moderní komunikační technologie, které současná generace matek bezpečně ovládá, 
nabývá na významu vnímání osobní integrity. Ta bývá decimována pocitem osamění, jež je 
doprovázen ztrátou nebo alespoň ponížením osobní hodnoty. To samo o sobě vypovídá o 
skutečnosti, že samota a osamění novopečených matek je problém psychociální, kulturní 
a jen v omezené míře např. moderními komunikačními nástroji kompenzovatelný. 
Naléhavost zpracovávaného tématu podtrhává vysoké riziko nejen sociálního osamění 
matek, ale i jakéhosi jejich přirozeně kulturního vyloučení. Předložená práce se zaměřuje 
na identifikaci a popis míry osamění matky na rodičovské dovolené, úlohy a proměny 
sociálních sítí, jako potenciálního nástroje kompenzace osamění a kulturního vyloučení. 

Rozsah práce: 69 stran 

Použitá literatura: Jak již bylo výše uvedeno, práce je svým způsobem tématem na tzv. 
„zelené louce". Odtud se odvíjí i mírnější rozmanitost literárních zdrojů. Autorka však 
prokázala, že dokáže s odbornou literaturou pracovat - citovat, kompilovat... S jistou 
citlivostí se vyhnula přílišnému socializování či psychologizování zpracovávaného tématu. 

Počet uváděných titulů: 31 

Citace v textu: Autorka velmi obstojným způsobem cituje odborné zdroje a ve své práci 
prokazuje svou schopnost v teoretické části práce kompilovat v solidní zázemí 
empirického šetření. Studentka Bretová ctí citační etiku. 

Formální stránka práce: Formální úprava textu odpovídá odbornému sdělení typu 
kvalifikační práce. Bez zásadních připomínek. 

Otázky a témata k diskusi: 

Objasněte důvody pro volbu kombinace dotazníkového šetření a rozhovorů. 

V čem je Vaše práce inovativní a jaké jsou Vaše závěry? 

Pokuste se popsat úlohu sociálních sítí (příp. jejich proměny) jako nástroje zmírnění 
důsledků osamění z důvodu odloučení ženy na rodičovské dovolené. 



V čem může být Vaše práce východiskem pro další výzkumné šetření? 

Využitelnost pro praxi: Vzhledem k tomu, že se jedná o empirickou práci, která usiluje o 
zjištění a popis stavu věci (situace matek), jsem toho názoru, že využitelnost v praxi 
spočívá (a) ve vědomí, že osamění a sociální sítě mohou hrát velmi podstatnou 
charakteristiku současné situace matek a (b) přesto, že je z povahy věci situace 
proměňující se, práce nabízí východisko pro nabídku služeb neziskových organizací, které 
poskytují servis osamělým ženám (nejen) na rodičovské dovolené. Z pohledu informačních 
technologií práce dává konkrétní vhled na proměnu priorit žen, jako uživatelek sociálních 
sítí. 

Cíl práce: Cíl práce je smysluplně uveden na několika místech. Je v zásadě prostý a 
věcný: autorka usiluje o zjištění míry osamění matek na rodičovské dovolené v kontextu 
sociálních sítí jako možného nástroje pro zmírnění dopadů kulturního vyloučení ženy na 
rodičovské dovolené. Podstatnou devizou předložené práce je náhled na možnou 
proměnu významu sociálních sítí v životě mladé ženy před a po narození dítěte. Takto 
stanovený cíl nabízí náhled na osamění, které bylo bez sociálních sítí v zásadě 
neřešitelné. Otázku osamění autorka řeší dotazníkovým šetřením, část věnovanou 
proměnám sociálních sítí je řešena rozhovory. 

Celkové zhodnocení: Mám-li hodnotit přeloženou práci, dovolím si vyzdvihnout několik 
momentů: (a) odvahu autorky nahlédnout do soukromí žen, které se v podobě osamění 
může jevit jako velmi intimní a (b) otevřít téma, které je zcela nezpracované, byť v reálném 
životě žité. (c) Také vítám skutečnost, že se autorce podařilo oscilovat ve svém tématu 
mezi rovinou sociologickou a psychologickou a držet si jistou věcnost a přímost, (d) 
Nahlédneme-li do předložené práce, nabídne se nám příležitost „vmísit se" do životní 
situace matky na rodičovské dovolené a to jak z pohledu odpovědí dotazníkového šetření, 
tak i při parafrázích osobních zpovědí respondentek. (e) Taktéž si cením podložení 
hypotéz literárními odkazy. (To zvykem nebývá.) Jsem toho názoru, že autorka prokázala 
své zaujetí pro zadané téma. Práce splnila cíl, který si studentka Bretová vytkla. V textu se 
sice objevují drobné terminologické nejasnosti. Ty však na kvalitě zjištění tolik neubírají, 
podobně jako na způsobu zpracování a prezentování zjištěných informací. 

Výsledné hodnocení: 

Datum: 23. 5. 2023 

Podpis vedoucího práce 


